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Цель: экологическое просвещение детей, населения города о диких птицах России.
Задачи:

Обобщить знания о птицах средней полосы России, их повадках, образе жизни, их важной роли в природе и для человека.

Воспитание бережного отношения к окружающей среде.

Пропаганда природоохранной деятельности.

Раскрытие творческих способностей и развитие личностных качеств учащихся через участие в конкурсах.

Привлечение внимания к птице года, выявление основных факторов, отрицательно влияющих на ее численность.

Наблюдение за птицами и участие в мероприятиях по их охране.

Форма мероприятия: досуговая экологического направления для детей 7-15 лет. 

Оборудование: фотоаппарат, ноутбук, мультипроектор, экран, стулья, столы, 15 картинок-птичек, 2 карточки с названием команд, музыка на мероприятие, грамоты.

Время проведения: 13.04.2017. 

Место проведения: актовый зал

Участники мероприятия:

- учащиеся школ города и района;

- педагоги дополнительного образования, классные руководители;

Оформление:

- Зал красиво украшен творческими работами детей (рисунки, плакаты, стенгазеты, скворечники, поделки. 

Ход мероприятия

(Слайд 1). Клип «Расскажите, птицы».

Ведущий:  
(Слайд 2) Добрый день, дорогие друзья! Мы рады вас приветствовать на мероприятии, посвященном Международному Дню птиц. Уже больше века орнитологи всего мира традиционно отмечают этот праздник - 1 апреля. Начало этому празднику положено в 1906 году, когда была подписана Международная конвенция об охране птиц. В России День птиц появился в 1926 году по инициативе юных натуралистов. В сороковые годы эта добрая традиция была прервана, а в 1996 году возобновлена. 

Сегодня мы представляем природоохранный орнитологический проект «Наша забота птицам»
(Слайд 3). Цель и задачи на экране.
 (Слайд 4) Птицы, как и цветы, принадлежат к тем  удивительным творениям природы, которые словно и существуют для того, 
(слайд 5) чтобы дарить людям радость, 
(слайд 6) служить постоянным объектом их восторга и симпатий. 
(слайд 7,8,9) Птицы подарили людям идею полету. 
(Слайд 10,11,12) Ну, а кто, если не птицы стали учителями музыки наших далеких предков. 

(Слайд 13) Мы любим птиц еще и потому, что на своих неустанных крыльях приносят они долгожданную весну.

(Слайд 14). Поэтому ежегодно  в нашем городе проходят мероприятия посвященные Дню птиц. Наш центр является их организатором, и проводятся они с целью экологического просвещения детей, местного населения, распространение и пропаганда знаний о диких птицах России. 
(Слайд 15). Активными участниками данных мероприятий являются учащиеся общеобразовательных учреждений и обучающиеся учреждений дополнительного образования детей, а так же дошкольные учреждения города и района. 

(Слайд 16). Наш центр тесно сотрудничает с молодежным движением «Молодая Гвардия». Уже не первый год мы все вместе выходим в парк им. Морозова и развешиваем скворечники.

(Слайд 17). С каждым годом количество участия образовательных учреждений города увеличивается. Общий охват участников составляет более 1000 человек ежегодно. В этом учебном году 37 общеобразовательных учреждения города и района стали участниками экологической акции «День птиц». 

Стабильная активность участников свидетельствует о востребованности акции и об ее популярности в городе. 
(Слайд 18). Мероприятия, посвященные Международному Дню птиц проводится в 2 этапа:

I этап 

Мероприятия в образовательных учреждениях.
Проведение классных часов, устных журналов, праздников, КВН. Выпуск стенгазет, конкурс плакатов, посвященных охране птиц.

Изготовление и развешивание скворечников, дуплянок, синичников на территории образовательных учреждений и прилежащих к ним парках, скверах. 

II этап муниципальный. Он включал в себя: 
1. Конкурс  «Лучший  птичий домик». 

2.Отчет в форме  видеосюжета о проведенных акциях и мероприятиях.

3. Выставка лучших творческих  работ, посвященных птице года. 

(Слайд 19) Ежегодно Союз охраны птиц России проводит акцию «Птица года», цель которой заключается в сохранении видового разнообразия и численности диких птиц. Каждый год «правит бал» лишь один представитель пернатых. Птицей 2017 года избрана – буроголовая гаичка. Этой птице был посвящен экологический проект «Буроголовая гаичка - птица 2017 года». Проект стартовал 10 марта. 

(Слайд 20). Ребята рисовали портреты птицы, мастерили поделки, сочиняли стихи, составляли рассказы. Самый маленький конкурсант воспитанник детского сада №8 «Василек» старший дошкольник Григорьев Павел сейчас прочтет свое стихотворение. Набиев Ильназ ученик 4 а класса школы №3 составил рассказ про гаичку на татарском языке.
Лучшие работы были представлены на муниципальный конкурс, который прошел с 10 по 25 марта в детском эколого-биологический центре. Призеры были награждены грамотами, остальные конкурсанты получили сертификаты за активное участие.
Сейчас мы представляем победителей конкурса в разных номинациях. (Выступление по каждой номинации по 1 победителю, их награждение).

1. В конкурсе рисунков «Буроголовая гаичка – птица 2017 года победителем стал Ахметханов Адель.

2. В номинации «Стихотворение» 1 место присуждено Хохловой Надежде.

3. В конкурсе сочинений награда досталась Ахуновой Диляре.

4. Самой лучшей поделкой была признана работа Гильмуллиной Анастасии.

5. Среди природоохранных проектов о птице года победителем стал коллектив учащихся МБОУ Вязовская начальная школа детского сада.

6. Диплом за 1 место в конкурсе скворечников «Лучший птичий домик» удостоились Крюков Кирилл и Курашкин Николай.

7. В номинации «Стенгазета» 1 место присуждено Исхаковой Айлине и Родионовой Софии.

8. Лучшим видеосюжетом о проведенных акциях и мероприятиях ко Дню птиц признан коллектив школы №3.

9. За сочинение на татарском языке 1 место получает Набиев Ильназ.

10. В номинации «Стихотворение» в младшей возрастной группе победителем стал Григорьев Павел.

11. В конкурсе природоохранных плакатов 1 место присуждено Николаевой Яне.
Ведущий: 

(Слайд 21) В настоящее время насчитывается примерно 9000 видов птиц, какие-то из них очень редки, какие-то встречаются достаточно часто и известны нам с детства. 

(Слайд 22) Сейчас я предлагаю победителям и призерам муниципального конкурса принять участие в интерактивной игре «Птичий аукцион». Давайте познакомимся с командами-участниками (представление команд).
Правила игры: у вас есть возможность выбрать категорию и цену вопроса. За правильный ответ  вы получите птичку, если же вы не ответили на вопрос, то другая команда не может на него ответить. 
(Слайды 23-46) Игра.

(Слайд 22). Наша игра закончилась. Осталось подсчитать баллы. 

Ребята, давайте, с вами выполним ещё одно упражнение, оно называется «комплимент». Подумайте и скажите комплимент тому, которого на ваш взгляд вы хотели бы за что – то похвалить: может быть за быстрые ответы, за активное участие, за интересные сообщения и т. д. (учащиеся оценивают вклад друг друга в игру и благодарят друг друга.)
Ведущий: наши команды проявили свои знания, узнали много нового, но конечно важно не только знать, но и помогать птицам. Не случайно, в нашей стране весной есть добрая традиция  встречать перелетных птиц новыми квартирами. 
Наш город также не остался в стороне. Ребята из разных образовательных учреждений сделали скворечники для конкурса «Лучший  птичий домик». 

Эти гнездовья будут развешены на территории ваших образовательных учреждений, во дворах и парках.
(Слайд 47). Клип «Птицы, мои птицы».
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